
АНАЛІЗ РОЗПОДІЛУ ЦИНКУ, ЗАЛІЗА ТА ВУГЛЕЦЮ ЗА ФРАКЦІЯМИ 
ДОМЕННОГО ШЛАМУ

Проблемами, що ускладнюють використання доменних шламів в агломераційній шихті, є 
дрібний гранулометричний склад, високі вологість та вміст цинку.

Остання є найбільш значущою, оскільки занадто високий вміст цинку в доменній печі при
зводить до збільшення витрати коксу, зменшення терміну служби футеровки та утворення 
настилів, що може порушити нормальний перебіг плавки. Враховуючи згубний вплив цинку на 
роботу доменної печі, необхідно контролювати його надходження та циркуляційне наванта
ження в печі.

Основна увага під час досліджень, присвячених проблемі цинку при переробці доменних 
шламів, приділялась саме вмісту цинку в шламі. Проте для вдосконалення існуючих та розроб
ки нових методів попередньої обробки й виділення цинку зі шламів необхідно детально вивчи
ти їх характеристики, зокрема розподіл хімічних елементів за фракціями.

Наведені в літературних даних відомості щодо гранулометричного складу доменних 
шламів дуже відрізняються, що пояснюється впливом типу газоочисного обладнання та умов 
експлуатації доменних печей. Так, шлами компанії US Steel Kosice sro (Словакія) мали 90 % 
часток розміром -50 мкм [1].

В роботах [2] і [3] досліджувались крупніші шламі -  90 % часток мали розмір від 100 до 
200 мкм. В роботі [4] представлені результати мокрого просіювання трьох проб шламу з однієї 
доменної печі, які показали, що гранулометричний склад змінюється в процесі експлуатації. 
Частки одного зразка майже всі були дрібніші за 100 мкм, тоді як в двох інших зразках лише 
приблизно 10 % частинок мали крупність -100 мкм.

Авторами роботи [4] також був вивчений розподіл заліза, цинку й вуглецю між фракціями. 
Встановлено, що 45-60 % всього вуглецю шламу було зосереджено в класі крупності +63 мкм, 
вміст якого в сухому шламі коливався в межах 17-27 %. При цьому приблизно 67 % заліза та 
74-83 % цинку були зосереджені у фракції -40 мкм, вміст якої складав 53-62 % від загальної 
маси досліджуваної проби сухого шламу.

Ці результати збігаються з розподілом, отриманим в роботі [5], де 94, 84 й 42 % цинку, 
заліза й вуглецю відповідно були зосереджені в найдрібнішій фракції.

Дослідженнями, відображеними в роботі [6], встановлено, що залізо концентрується пе
реважно у фракції -20 мкм, вміст якої в досліджуваних зразках доменного шламу складав 
52,8 %.

Таким чином, проведений аналіз свідчить, по-перше, про суттєву залежність грануломет
ричного складу доменного шламу від умов його утворення, по друге, про диференційований 
розподіл цинку, заліза та вуглецю між фракціями різної крупності.

Останнє вказує на перспективність (доцільність) включення операцій поділу доменного 
шламу по фракціям крупності в технологічну схему його підготовки до використання в мета
лургійному виробництві.
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